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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 
CAÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE 
E NOVE DE MAIO DE DOIS MIL E DEZESSETE (29-05-2017) 
No dia vinte e nove de maio de dois mil e dezessete, às dezesseis horas e sete 

minutos, no Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a presidência do vereador 

Fernando Sampaio de Castro que contou com a presença dos demais Vereadores. O 
Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, havendo número legal, em 

nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os trabalhos. Logo após, 

solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ata da décima sexta reunião 

ordinária, realizada no dia vinte e dois de maio do presente ano. A ata foi colocada 

em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Leitura das 

Correspondências. O vereador Freitas leu um convite da Fundação Renova para 

uma audiência publica no Centro de Convenção no dia 09 de julho para 
apresentação do TTAC para às empresas locais para futuras licitações. Com a 

palavra, o vereador Freitas solicitou a comunicação dessa Casa que toda minuta de 

projeto em tramitação fosse colocada à disposição do povo, pois esses projetos 

podem modificar a vida de todos. O presidente convidou os ex-vereadores José 
Antunes Vieira e Romeu Miranda para comporem o plenário. Ainda, solicitou que 
a carta do Deputado Padre João em resposta ao ofício dessa Casa, contrário à PEC 

287/16, fosse divulgada na imprensa local. Leitura dos Projetos de Lei: Projeto 

de Lei nº46/2017 (autoria do vereador Gerson Cunha). O presidente tirou o projeto 

de pauta, pois vereador não pode fazer parte do conselho, que seja colocada outra 
pessoa. Projeto de Lei nº47/2017 (autoria do vereador Ronaldo Alves Bento); 

Projeto de Lei nº48/2017 (autoria do vereador Ronaldo Alves Bento); Projeto de 

Lei nº49/2017 (autoria do Prefeito Municipal). Leitura da Menção Honrosa 
nº18/2017 (autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas). Leitura dos 

Requerimentos: Requerimento nº136/2017 (autoria do vereador Ronaldo Alves 

Bento); Requerimento nº137/2017 (autoria do vereador Marcelo Macedo); 

Requerimento nº140/2017 (autoria dos vereadores Bruno Mol Crivellari, Marcelo 

Montelro Macedo, Deyvson Ribeiro, Daniely Cristina Souza, Ronaldo Alves 

Bento Antônio Marcos Ramos de Freitas e Cristiano Silva Vilas Boas): 

Requerimento nº142/2017 (autoria dos vereadores Marcelo Macedo, José Jarbas e 

Ronaldo Alves Bento); Requerimento nº143/2017 (autoria do vereador Ronaldo 

Alves Bento); Requerimento nº144/2017 (autoria do vereador Deyvson Ribeiro); 

Requerimento nº145/2017 (autoria do vereador Deyvson Ribeiro). Leitura das 

Moções de Pesar: pelo passamento da Sra. Cleusa Maria (autoeria do.vereador 
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Ronaldo Alves Bento); pelo passamento do Sr. Manoel da Silva Cerceau Ibrahim 

(autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim); pelo passamento da Sra. Maria 

do Carmo Dias Santos (autoria dos vereadores Juliano Vasconcelos Gonçalves e 

Antônio Marcos Ramos de Freitas); pelo passamento da Sra. Maria Lúcia Martins 

Fontes (autoria dos vereadores Antônio Marcos Ramos de Freitas e Cristiano Silva 
Vilas Boas). Leitura das Indicações: nº589, 590, 578, 625, 626, 624, 860/2017 

(autoria do vereador Marcelo Monteiro Macedo); nº289, 290, 291/2017 (autoria do 

vereador João Bosco Cerceau Ibrahim); nº975/2017 (autoria do vereador Deyvson 
Ribeiro); nº 711, 732, 736/2017 (autoria da vereadora Daniely Cristina Souza 

Alves): nº921, 923, 924, 925, 926, 927, 928, 934, 935 e 936/2017 (autoria do 
vereador Ronaldo Alves Bento). Os vereadores Antônio Marcos e Fernando 
colocaram que a indicação 936 não é legal, pois as caçambas de lixo não têm 

higiene, às vezes os moradores de rua as fazem de carrinho de mão e que 

moradores reclamam do mal cheiro. O presidente disse que realmente há mal cheiro 
e acrescentou que já foi feito um requerimento por ele e pela vereadora Daniely 

pedindo informações sobre a manutenção dessa lixeiras: nº 492, 204, 205, 207, 

208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217 e 218/2017 (autoria do vereador 
Antônio Marcos Ramos de Freitas): nº942, 875, 585, 520, 521, 573, 572, 596, 597, 

678, 696, 655, 843, 851 e 852/2017 (autoria do vereador Juliano Vasconcelos 

Gonçalves): nº 913, 912, 911, 910, 909, 908, 907, 906, 905, 904, 903, 902, 901, 
900 e 899/2017 (autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas). À reunião 
ocorreu sem intervalo. Votações: Projeto de Lei Substitutivo nº10/2017 (autoria 

do vereador Ronaldo Alves Bento). O presidente colocou o projeto em primeira 

diseussão e votação. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales se posicionou contrário 
ao projeto por ser inconstitucional conforme sua assessoria jurídica, apesar da 
intenção do projeto ser muita boa. O vereador Antônio Marcos desejou que esse 

projeto chegasse às empresas, assim como ao município, porque tem muitas 
pessoas que estão trabalhando na prefeitura e não são da cidade, que não votam 

aqui no município. O vereador disse que há pessoas no município com capacidade 
para executar serviços e acrescentou que achava complicado o executivo votar a 
favor desse projeto, por ser difícil de cumprir, até mesmo porque tem muito cargo 

importante que não são do município. O vereador Bruno Mól afirmou que votava 

favorável, é uma iniciativa louvável e acrescentou que poderá ter entraves na 
sanção dessa lei. O vereador Deyvson disse que votava favorável, porque são 

moradores de Mariana que precisam de emprego e torceu para que passassé pelo 
executivo. O vereador Marcelo disse que votava favorável, dizendoó quevem de 
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encontro com o que ele vem cobrando da Renova e das empresas que chegam à 

cidáde. O vereador Juliano se posicionou favorável, apesar de o projeto não 

determinar um percentual mínimo de pessoas contratadas, mas em contrapartida, 
dentre os critérios, a pessoa tem que ter título de eleitor em Mariana. O vereador 
Cristiano assinalou que votava favorável, colocando que vem de encontro aos 
anseios da comunidade. AÀ vereadora Daniely disse que votava favorável também, 
dizendo que bem colocado por Geraldo Sales há muitos desentendimentos, mas que 

votava de acordo com a comissão e pelo mérito da causa. O vereador Geraldo Sales 
justificou seu voto contrário, pedindo para colocar junto ao projeto 10/2017 o 
parecer contrário da sua assessoria jurídica e o parecer da assessoria da Casa. O - 
vereador Ronaldo Bento agradeceu a edilidade por votar a favor, é um projeto que 
atende as necessidades do município. O projeto coloca que, quando as empresas 
vierem para cidade, disponibilizem as vagas no SINE de Mariana, assim fazendo, 

estará cumprindo a lei, independente do percentual de vagas. O vereador disse que 
tem que respeitar o jJurídico de cada vereador, mas que não há nenhum trânsito 

Julgado pertinente a esse projeto de lei; existe uma judicialização no país, em 

alguns Estados, mas não está normatizando a inconstitucionalidade desse projeto, 
assim colocando a crivo do prefeito para que a população marianense não sofra 
mais com esse desemprego. O projeto foi aprovado com voto contrário do 
vereador Geraldo Sales. Projeto de Lei nº11/2017 (autoria do vereador Cristiano 

Silva Vilas Boas). O presidente colocou o projeto em segunda e terceira discussão 
e votação. O vereador Cristiano disse que já houve discussão do projeto e 

agradeceu o apoio dos vereadores. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales se absteve 

da votação. O projeto foi aprovado com abstenção do vereador Geraldo Sales. 

Projeto de Lei nº38/2017 (autoria do prefeito Municipal). O presidente colocou o 
projeto em segunda e terceira discussão e votação. Pela ordem, o vereador 

Juliano colocou que a Lei 2.595/2011 foi de sua autoria e sancionada em 2011 pela - 
prefeita Terezinha. É um PRÉ-ENEM Municipal, para que jovens possam ingressar 
na faculdade, que esse projeto ficou parado e agora, procurando a Secretaria de 

Educação, houve interesse em colocá-lo em prática, mas como ele é de 2011 teve 

algumas alterações, quando foi criado esse projeto era vestibular e agora se usa o 
ENEM, o cursinho era semestral e agora o cursinho vai ser anual, realizando um 

processo seletivo. Que não existe mais cargo de nomeação para o coordenador do 

curso, o município vai realizar gratuitamente no período noturno na escola Dom 

Oscar. O vereador Cristiano colocou que, a secretaria de educação, quando fizer a 

seleção, não exclua os jovens que tem mais dificuldade, que seja uma dispyuta de 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

WWwWWw.camarademariana.mg.gov.br 

igual para igual, sugerindo que ao invés de prova, seja feito a inclusão do critério 

socioeconômico dos candidatos. O vereador Juliano explicou que esse cursinho é 
somente para alunos que estudaram na rede públicas. Pela ordem, o vereador 
Geraldo Sales disse que não pode haver exclusão por estudar em escola particular. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº40/2017 (autoria do 

vereador Ronaldo Bento). O presidente colocou o projeto em segunda e terceira 
discussão, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº42/2017 (autoria 

do Prefeito Municipal). O presidente colocou o projeto em segunda e terceira 
discussão, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº136/2017(autoria 
do vereador Ronaldo Alves Bento). O presidente submeteu o requerimento em 

única discussão e votação. Pela ordem, a vereadora Daniely sugeriu que em toda 
reunião ordinária a Casa seja disponibilizado a pauta da reunião, assim todos os 
vereadores recebendo a pauta, e não precisa ficar delongando e lendo cada 
requerimento mais uma vez. O requerimento foi aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº137/2017 (autoria do vereador Marcelo Macedo). O presidente 

submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº142/2017 (autoria dos vereadores Marcelo 
Macedo, Jose Jarbas e Ronaldo Alves Bento). O presidente submeteu o 

requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº140/2017 (autoria dos vereadores Bruno Mól Crivellari, Marcelo 

Monteiro Macedo, Deyvson Ribeiro, Daniely Cristina Souza, Ronaldo Alves 

Bento, Antônio Marcos Ramos de Freitas e Cristiano Silva Vilas Boas). O : 

presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação. Pela ordem, o 

vereador Bruno ressaltou que o pedido do requerimento era para uma reunião 
interna e não reunião ordinária, assim refazer a solicitação. O requerimento foi 
aprovado por unanimidade. Requerimento nº 143/2017 (autoria do: vereador 

Ronaldo Alves Bento). O presidente submeteu o requerimento em única discussão 

e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 145/2017 

(autoria do vereador Deyvson Ribeiro). O presidente submeteu o requerimento em 
única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

144/2017 (autoria do vereador Deyvson Ribeiro). O presidente submeteu o 
requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Leitura da Menção Honrosa nº18/2017 (autoria do vereador Cristiano Silva Vilas 

Boas). O presidente submeteu a menção em única discussão e votação. Pela 
ordem, o vereador Cristiano informou que esse clube existe há vinte e cinco anos, 
esses motociclistas ajudaram no resgate durante o desabamento da barragem. É 
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importante -valorizar esse esporte que a cidade apoia. A menção foi aprovada por 

unanimidade. Com a palavra, o vereador Juliano solicitou que, após o presidente 

designar os membros da comissão em defesa dos animais, seja realizada uma 
reunião para discutir sobre o canil de Mariana. Que seja feito também uma reunião 

entre essa comissão e o Secretário de Saúde, Danilo Brito, e o responsável pelo 
canil para esclarecimentos sobre fotos divulgadas na rede social e maus tratos aos 

animais. E requerendo também uma reunião interna com empresa PSC, responsável 

do canil e secretário de saúde e com empresa demais vereadores que quiserem 

participar para prestar esclarecimento sobre as medidas tomadas em relação ao 

canil de Mariana. Ainda, o vereador requereu informações sobre o estacionamento 

do terminal turístico, querendo saber quais são os critérios usados para estacionar e 
qual secretaria é responsável por esse setor. Ainda, o vereador parabenizou a 

Secretaria de Cultura e Turismo e a Prefeitura pelo festival Mariana Viva, 
assinalando seu baixo custo. Com a palavra o vereador Cristiano parabenizou a 
prefeitura pelo novo modelo do festival. Em relação ao canil de Mariana, é um 

problema antigo, a Secretaria de Saúde respondendo a um requerimento entregou 

alguns documentos, mas ainda está faltando explicações. É importante que a * 

Câmara fiscalize e informou que foi lançado uma nota nas redes sociais 

desmentindo que haja maus tratos, mas com os documentos enviados a essa Casa 

pode se comprovar a verdade. É importante frisar que maus tratos não é só bater, 

mas deixar sem alimentação, sem uma higiene e exposto ao frio. O vereador 

Cristiano sugeriu que convidasse o Instituto de Defesa dos Direitos dos Animais 

(IDDA) para completar o requerimento do vereador Juliano. Com a palavra, o 

vereador Ronaldo Bento requereu a presença do representante do Hospital 

Monsenhor Horta e toda a equipe técnica nessa Casa, para alguns esclarecimentos, 

poi$8 nos últimos trinta dias tiveram quatro casos de vidas ceifadas, por negligência 

hospitalar: a Sra. Maria das Graças por uma questão de desentendimento com 

hospital, por parte de uma enfermeira, conduziu a procedimento sem autorização do 

médico e, lamentavelmente, a paciente não resistiu ao tratamento, agora a família 

está buscando na Jjustiça. À Sra. Cleusa Maria foi fazer uma endoscopia, mas não 

voltou para casa. Assim a família a sepultou e quando chegou ao hospital para 
buscar o atestado de óbito, disseram que não tinha a causa da morte, pois não 
fizeram a perícia. O vereador disse que a Casa não pode deixar isso impune e 

acrescentou que a situação é lastimável, que vidas tem que ser tratados com - 

respeito. AÀ vereadora Daniely perguntou ao vereador Deyvson se o hospital 

respondeu ao requerimento solj&itado. O vereador Deyvson dissgqge' ão obteve 
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nenhuma resposta e que no dia da reunião interna, a representante do hospital não 

sabia responder nada. Os vereadores Deyvson e Bruno quiseram assinar o 

requerimento do vereador Ronaldo. O vereador Deyvson Ribeiro informou que seu 
proijeto de lei, que obriga cada empresa a dar oportunidade do primeiro emprego, 

foi sancionado. O vereador agradeceu o prefeito. Pela ordem, o vereador Antônio 
Marcos parabenizou a realização do festival Mariana Viva. Ainda requereu da 

Fundação Renova e Município de Mariana a criação de um parque na área perto 

onde será o novo Bento, pois se não poderá futuramente correr o risco de ser 
invadida. Com a palavra o vereador Marcelo comentou a reunião realizada em 

Camargos com a presença do executivo, o qual atendeu todas as necessidades da 
comunidade. O vereador ressaltou o papel da Câmara para resolver os problemas 
dessas localidades. Em relação ao canil, o vereador Marcelo relatou que vários 
cachorros sumiram. O vereador Cristiano esclareceu que a secretária de saúde no 

dia quinze de maio informou que havia setenta e três cães, porém a nota da própria 

secretaria informou outra quantidade. Na visita que a ONG fez ao canil, foram 

constados cerca de cento e oitenta animais. Assim, foram diminuídos em um mês 

cerca de cem cães. O proprietário do canil informou no jornal Ponto Final que a 

redução dos cães foi devido a um surto de carrapatos. Segundo. veterinários, 
carrapatos não matam tão rápido assim. Com àa palavra, a vereadora Daniely 

informou que a comissão de obras realizou visita técnica na creche do bairro São 
Cristóvão e quis saber sobre a vigilância patrimonial do município, é preciso uma 
atitude. Segundo a vereadora, existe até um curral no local, todas as janelas foram 

roubadas e é preciso saber o que está acontecendo com o patrimônio público. ÀA 

vereadora requereu uma reunião interna com a vigilância patrimonial para entender 

o que está acontecendo com o bem público. O presidente disse que o requerimento 
será enviado em caráter de urgência e que chamará um representante do executivo. 
Realmente é preciso tomar conta dos bens públicos. Ainda, a vereadora comentou a 

visita técnica na UPA do bairro São Pedro, que foi paralisada pelo município. 

Moradores locais estão com medo, pois o local está virando ponto de consumo de 
drogas. O vereador Antônio Marcos disse que é preciso iluminar o local da creche 
São Cristóvão, é muito inseguro para o vigia ficar, não há segurança e estrutura 
física. Nada mais havendo, o presidente encerrou a reunião às dezoito horas e 
cinquenta minutos. E para constar, lavrou-se esta ata que, após lida e se aprovada, 
será assinada. 


